
ATA  DA  CENTÉSIMA  QUINQUAGÉSIMA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA 
CONGREGAÇÃO  DO  INSTITUTO  DE  GEOCIÊNCIAS  DA  UNIVERSIDADE 
ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e cinco, no 
Auditório,  às quatorze horas, reuniu-se a Congregação do IG com a presença dos 
seguintes membros: Professores Doutores: Archimedes Perez Filho, Roberto Perez 
Xavier,  Sílvia  Fernanda Mendonça de Figueirôa,  Wanilson Luiz  Silva,  Claudete  de 
Castro Silva  Vitte,  Sergio Luiz  Monteiro Salles  Filho,  André Tosi  Furtado,  Adalene 
Moreira  Silva,  Sueli  Yoshinaga  Pereira,  Ruy  de  Quadros  Carvalho,  Saul  Barisnik 
Suslick, Élson Paiva de Oliveira, Maurício Compiani; Discente: Juliana Finoto Bueno; 
Técnicos Administrativos: Marlene Aparecida P. Oliveira e Laércio Bolgonni Silveira. 
Havendo quorum, o Professor Archimedes Perez Filho dá início à sessão e solicita ao 
plenário  permissão  para  inverter  a  ordem  dos  trabalhos,  dando  prioridade  aos 
assuntos da Ordem do Dia. Estando o plenário de acordo, solicita os destaques para 
os itens da ORDEM DO DIA. São destacados, pela mesa, o item 2– Composição da 
Banca  Examinadora  do  Processo  Seletivo  Público  de  Provas  e  Títulos  para 
Preenchimento de Uma Função Docente na Parte Especial,  MS-3, em RDIDP, nas 
Áreas de Geologia (disciplina GE-801-História das Ciências Naturais), Metodologia do 
Ensino de Geociências (disciplina GA-322-Abordagens construtivistas no ensino de 
Geociências)  e  História  das  Ciências  (disciplina  GA-323-História  das  Ciências  e 
Ensino);  item  7 -  Indicação  de  dois  representantes,  titular  e  suplente,  junto  ao 
Conselho Científico do CEPETRO e item 8 - Indicação da Comissão Eleitoral para o 
Processo de Consulta de Escolha do Coordenador de Pós-Graduação para o período 
2005-2007;  o  item 13  -  Alterações do Catálogo de Pós-Graduação do Instituto de 
Geociências para 2006, pelo professor Wanilson Silva. Os demais itens são colocados 
em votação e aprovados,  por unanimidade,  a saber:  PARA HOMOLOGAÇÃO:  1 - 
Aditivo de Extensão de Prazo, pelo período de 12 meses, a contar de 28/04/2005, ao 
Convênio C.2980-BNDES/IG/Cadeia de Produção Aeronáutica – “Ad referendum” de 
28/03/2005; 2 - Atas da Eleição para Representantes Discentes de Pós-Graduação 
junto ao Conselho Interdepartamental, Conselhos de Departamentos e Comissão de 
Biblioteca; 3 - Ata da Eleição para Representantes Discentes de Graduação junto ao 
Conselho  Interdepartamental,  Conselhos  de  Departamentos,  Comissão  de 
Graduação, Comissão de Biblioteca e Comissão de Estágios; 4 - Ata da Eleição para 
Representantes Discentes junto à Congregação.  PARA APROVAÇÃO:  1 -  Relatório 
Trienal de Atividades e Solicitação de Prorrogação de Contrato na Parte Especial, por 
3 anos – Prof.  Dr.  Ticiano José Saraiva dos Santos; 3 - Ata e Resultado Final  do 
Processo  de  Seleção  Pública  de  Provas  e  Títulos  para  Preenchimento  de  Uma 
Função  Docente,  Parte  Especial-MS-3,  RTP,  nas  Áreas  de  Geografia  (GF-504-
Sensoriamento  Remoto  II)  e  Ciências  da  Terra  (GN-203-Cartografia  Temática)  do 
Departamento de Geografia;  4 - Contratação na Parte Especial-MS-3, RDIDP, por 3 
anos, do Dr. Lindon Fonseca Matias, primeiro colocado no Processo de Seleção de 
Provas e Títulos para Preenchimento de Uma Função Docente, Parte Especial-MS-3, 
RTP, nas Áreas de Geografia (GF-504-Sensoriamento Remoto II) e Ciências da Terra 
(GN-203-Cartografia Temática) do Departamento de Geografia; 5 - Inscrição do Prof. 
Dr. André Tosi Furtado ao Concurso de Provimento de Cargo de Professor Titular na 
Área de Ciência e Tecnologia no Processo de Desenvolvimento, disciplina CT-123-
Ciência,  Tecnologia  e  Desenvolvimento;  6  -  Solicitação  do  Prof.  Dr.  Alexandre 
Campane Vidal para participar como consultor do projeto de pesquisa “Interpretação e 
Mapeamento do Sistema Petrolífero da Bacia de Campos”,  sob a coordenação do 
Prof. Dr. Chang Hung Kiang, junto à UNESP, Rio Claro;  9 - Integração do Prof. Dr. 
Alessandro  Batezelli,  como  Pesquisador  Colaborador  Voluntário  junto  ao 
Departamento de Geologia e Recursos Naturais; 10 - Integração do Prof. Dr. Kevin H. 

Ata da 150ª Reunião Ordinária da Congregação – Fls.1

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51



Telmer,  como  Pesquisador  Colaborador  Voluntário,  junto  ao  Departamento  de 
Geologia e Recursos Naturais; 11 - Credenciamento da Profa. Dra. Regina Célia Bega 
dos Santos  na categoria  de Professor  Pleno  do Programa de Pós-Graduação  em 
Geografia; 12 - Credenciamento da Profa. Dra. Sônia Regina da Cal Seixas Barbosa, 
na categoria de Professor Visitante do Programa de pós-Graduação em Geografia, 
para co-orientar a aluna de mestrado, Ivie Nunes de Santana, orientanda da Profa. 
Dra. Maria Tereza Luchiari; 14 - Solicitação de estágio de pós-doutorado do Prof. Dr. 
Antonio Campar de Almeida sob a tutoria do Prof. Dr. Antonio Carlos Vitte, junto ao 
Departamento de Geografia, no período de 02 a 31 de maio de 2005. Discussão dos 
itens destacados: Item 2 – o plenário aprova a composição da Banca Examinadora 
do  Concurso,  seguindo  a  sugestão  enviada  pelo  Departamento  de  Geociências 
Aplicadas  ao  Ensino,  a  saber:  Membros  Titulares:  Professores  Doutores  Demétrio 
Delizoikov  (UFSC),  José  Carlos  Barreto  de  Santana  (UEFS),  Maria  José  Pereira 
Monteiro  de  Almeida  (FE/UNICAMP),  Pedro  Wagner  Gonçalves  (IG/UNICAMP)  e 
Maurício Compiani (IG/UNICAMP); Membros Suplentes:  Professores Doutores José 
André Angotti (UFSC), Osmário Leite (UFBA), Antonio Carlos Amorim (FE/UNICAMP), 
Sílvia  Fernanda  de  Mendonça  Figueirôa  (IG/UNICAMP),  Carlos  Alberto  Lobão  da 
Silveira Cunha (IG/UNICAMP). Item 7 – Indicação de dois representantes, titular  e 
suplente,  junto  ao  Conselho  Científico  do  CEPETRO:  indicados  os  professores 
doutores Giorgio Basilici  (titular) e Rodrigo de Souza Portugal  (suplente);  Item 8 – 
Indicação  da  Comissão  Eleitoral  para  o  Processo  de  Consulta  para  Escolha  do 
Coordenador de Pós-Graduação para 2005-2007: a Comissão ficou constituída pelos 
professores doutores Élson Paiva de Oliveira e Ruy de Quadros Carvalho e a discente 
Juliana Finoto Bueno; Item 13 – Alterações do Catálogo de Pós-Graduação para 2006 
– são apontadas algumas correções como a necessidade de homogeneização das 
letras;  colocação  do  professor  Rui  Albuquerque  como pleno;  nome da  Professora 
Sílvia  Figueirôa  na  página  2.  Em  seguida,  foi  aprovado,  com  uma  abstenção. 
Esgotados os assuntos da Ordem do Dia,  passou-se aos  INFORMES. Graduação 
(Prof. Roberto Xavier) – comunica que no âmbito do Convênio CAPES/FIPSE mais 
dois alunos de graduação do IG terão oportunidade de ir ao exterior, Talita e Carlos 
Eduardo, e também a aluna Martina da FEC. Pós-Graduação (Prof. André Furtado) 
– comunica que chegaram as bolsas CAPES e que o DPCT recebeu uma a mais de 
doutorado,  a  Geociências  ficou na mesma situação,  o  DGAE recebeu 1  bolsa  de 
mestrado e duas de doutorado e a Geografia permaneceu na mesma situação. Não 
trouxeram informes os Departamentos e a Extensão. Diretoria – o Professor Roberto 
Xavier, por ser a sua última participação em Congregação como Diretor Associado, 
agradece a colaboração de todos e registra os inestimáveis apoios recebidos pela 
Diretoria  durante  a  gestão  que  ora  se  encerra.  EXPEDIENTE:   1  –  Proposta  de 
reformulação da grade curricular  – Núcleo Comum e Licenciatura em Geografia.  O 
Professor Roberto Xavier faz um resumo de todo o processo de elaboração da grade 
curricular e informa que a licenciatura deve passar por uma comissão assessora da 
CCG e que  o  prazo para  atendimento  da legislação  federal  é  15/10/2005.  Dessa 
forma, o mês de junho passa a ser o limite para encaminhamento da proposta, mais 
precisamente  30/06.  Após alguns  comentários  pelo  plenário  chegou-se à  seguinte 
sugestão: a proposta da licenciatura deve ser aprovada na Congregação de 15/06 e o 
Professor  Roberto  solicita  que  a  Geologia  reveja  sua  posição,  mas  que  as 
modificações não sejam profundas. É decidido também que a Congregação nomeie 
uma  Comissão  para  coordenar  o  processo,  e  a  mesma  fica  assim  constituída: 
Professores  Ticiano  Saraiva,  Márcio  Cataia,  Sergio  Queiroz,  Maurício  Compiani, 
Bernardino Figueiredo e Roberto Xavier. Ao Prof. Roberto Xavier coube a incumbência 
de elaborar  uma agenda de discussões,  que acontecerão todas as  quartas-feiras. 
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Nada mais havendo a tratar, o Professor Archimedes Perez Filho, deu por encerrados 
os  trabalhos,  e eu,  Neide  dos  dos  Santos  Furlan  lavrei  a  presente Ata,  que será 
submetida em próxima Reunião Ordinária, para aprovação. Campinas, 20 de abril de 
2005.
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